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Ata da ducentésima nonagésima sexta (296ª) reunião do Conselho da Faculdade de Agronomia e 
Medicina Veterinária, realizada aos trinta dias do mês novembro do ano de dois mil e quinze, às 
nove horas, no auditório da Faculdade, sob a presidência da Professora Simone Perecmanis, com 
a presença dos seguintes conselheiros: Alessandra Monteiro de Paula, Antônio Raphael Teixeira 
Neto, Aline Mondini Calil Racanicci, Cícero Célio de Figueiredo, Clara Rodrigues Brito (suplente), 
Elizângela Vilar Strahel, Francisco Faggion, Gino Chaves da Rocha, Henrique Luís Pierdoná, Ivo 
Pivato, João Batista Soares, José Renato Junqueira Borges, José Ricardo Peixoto, Marcelo 
Fagioli, Marcelo Ismar Silva Santana, Michelle Souza Vilela, Rodrigo Vidal Oliveira, Solange da 
Costa Nogueira, Vítor e Salvador Picão Gonçalves. Na condição de convidados, compareceram 
os professores Cícero Lopes da Silva e Ernandes Rodrigues de Alencar. Também compareceram 
a reunião, os  professores Ângela Patrícia Santana, Cássio José da Silva, Cristiano Barros de 
Melo, Francisco Ernesto Moreno Bernal, Itiberê Saldanha Silva, Luci Sayori Murata, Selma Regina 
Maggiotto, Sérgio Lúcio Salomon Cabral Filho e a discente Thaís Seixas Campelo. Conselheiros 
ausentes com justificativa: Jair Duarte da Costa Júnior e Mireya Eugenia Valencia Perafán. 
Iniciada a reunião, a presidente prestou informe referente a realização do Simpósio Brasil – 
Canadá para tratar de políticas de Pesquisas Universitárias e Educação para Agricultura, a ser 
realizado no Instituto de Ciência Política e Relações Internacionais, no dia dois de dezembro 
próximo; realização da II Jornada Familiar no dia onze de dezembro, a ser realizada no Instituto 
de Ciência Política e Relações Internacionais e, recolhimento de água potável pelo Centro 
Acadêmico de Agronomia para fins de doação à cidade de Mariana. Logo após, o conselheiro 
Gino Chaves da Rocha informou sobre a sua participação no encontro de coordenadores 
acadêmicos do Programa de Mobilidade Acadêmica Regional do Mercado Comum do Sul, com a 
finalidade de definir mobilidades e consolidação de projetos de pesquisa acadêmica para o ano de 
dois mil e dezesseis. Em seguida, a professora Selma Regina Maggiotto prestou informe sobre a 
realização da reunião de Coordenadores de Extensão ocorrida no Beijódromo, na qual foi 
discutida a necessidade da inserção de carga horária em extensão em todos os cursos de 
graduação. Finalizando, o conselheiro José Ricardo Peixoto informou sobre a reunião do Polo de 
Pesquisa e Pós-graduação, com a finalidade de discutir políticas de pós-graduação e de 
pesquisa. Posteriormente, foi lida e aprovada com seis abstenções, a ata da reunião anterior. Na 
sequência, o professor Cícero Lopes da Silva relatou parecer favorável ao pedido de progressão 
funcional do professor Marlon Vinícius Brisola, de Professor Adjunto I para Professor Adjunto II, o 
qual foi aprovado por unanimidade. Logo após, o conselheiro Antônio Raphael Teixeira Neto 
efetuou a leitura do parecer favorável ao Relatório Final de Atividades do vigésimo oitavo mês do 
estágio probatório da professora Cristiane da Silva Pereira, também, aprovado por unanimidade. 
Posteriormente, a conselheira Michelle Souza Vilela relatou parecer favorável ao Plano de 
Trabalho apresentado pelo professor Márcio de Carvalho Pires, para o período do estágio 
probatório, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, a Presidente proferiu a leitura do 
parecer favorável ao afastamento do professor Karim Marini Thomé para pós-doutorado na 
Stockholm Scholl of Economics, em Estocolmo-Suécia, também aprovado por unanimidade. Por 
sua vez, o conselheiro Marcelo Fagioli relatou pareceres favoráveis a abertura de editais de 
concursos públicos para contratação de docentes para a área de Ciências Sociais Aplicadas e 
Agronegócios, com ênfase em Administração Rural e  Extensão e Desenvolvimento Rural, os 
quais foram aprovados com nove votos favoráveis, três abstenções e dois contrários. Logo após, 
a Presidente relatou parecer favorável ao projeto de extensão intitulado “Formação de jovens 
rurais na análise econômica do cultivo de hortaliças de base agroecológica”, de responsabilidade 
da professora Solange, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizando, o professor Ernandes 
efetuou a leitura do parecer referente ao questionamento formulado pelo professor Francisco, 
objeto da suspensão do edital de concurso público na área de Zootecnia, com ênfase em 
Produção de Não Ruminantes, Bioclimatologia e Comportamento Animal. Em discussão, a 
professora Ângela Patrícia passou para os presentes à reunião, a visão do curso de medicina 
veterinária sobre a questão, avaliando que a quebra de pré-requisito formulada pelo professor 
Francisco, apresenta pontos que podem ser reavaliados, inclusive, no que se refere ao item 10 



(objetos de avaliação do concurso). Nesse ínterim, o professor Itiberê interveio falando que 
quando a disciplina for criada, será apreciada pelo Colegiado do curso de Agronomia. Em sua 
avaliação, a Presidente, fundamentando-se no que vai acontecer com a questão legal de como se 
apresenta o item inerente ao objeto de avaliação do concurso, expôs que os mesmos se referem 
ao perfil do docente a ser contratado e que da forma como se apresenta é muito genérico, 
faltando tópicos mais focados para bioclimatologia. A conselheira Solange se manifestou 
opinando que não lhe agrada a ideia de mudar a decisão do Colegiado e não acha adequado 
mudar o objeto de avaliação do concurso. Contudo, sugere a exclusão do tema comportamento 
animal. Com a palavra, o conselheiro Henrique manifestou-se favorável a esse entendimento 
expondo que o interesse dos alunos é baseado na ementa da disciplina. Intervindo, o professor 
Itiberê falou que quanto mais professores estiverem trabalhando com temas voltados para 
bioclimatologia, melhor será a formação da massa crítica. Na sequência, o conselheiro Ivo Pivato 
manifestou-se opinando favoravelmente à mudança do tópico inerente ao objeto de avaliação do 
concurso. Novamente com a palavra, o professor Francisco argumentou que em função da 
evolução da disciplina, terá que ser feito um rearranjo na mesma e nesse sentido, será necessário 
enfatizar tópicos que falem sobre produção de não ruminantes e bioclimatologia. Finalizou 
opinando que comportamento animal seja excluído do objeto de avaliação do concurso. Com a 
palavra, o professor Cristiano opinou dizendo que o edital apresenta problemas inclusive, com 
questões legais, podendo ser impugnado pelo Conselho Regional de Medicina Veterinária. 
Sugeriu que houvesse consenso sobre a necessidade de modificação do mesmo e que o 
concurso seja realizado com a maior brevidade possível. Devido ao adiantado da hora e 
esgotadas as discussões, o parecer do relator foi submetido ao regime de votação e aprovado 
com nove votos favoráveis, três contrários e quatro abstenções. Nada mais havendo a tratar, às 
doze horas e quarenta minutos, a Presidente deu por encerrada a reunião, da qual para fins de 
direito, eu, Max da Costa Oliveira, Assistente de Direção da Faculdade de Agronomia e Medicina 
Veterinária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita pela Presidente 
do Conselho da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária.................................................... 
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